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Modèle de protocole applicable aux activités aériennes de loisir
(incluant les activités commerciales de vols rémunérés de A vers A)
Principe général 
L’activité aérienne de loisir peut reprendre sous réserve de respecter un protocole défini par l’organisme qui organise l’activité.

Les organismes de formation devront l'annexer au règlement intérieur et le faire signer par chaque pilote préalablement à sa première venue. Les organismes commerciaux devront le faire signer préalablement par chaque personne transportée.

Ce protocole traite a minima des dispositions suivantes : 

Obligations pour l’organisme

· Mettre à disposition le protocole et archiver les versions signées par les pilotes ou les passagers ;
· Mettre à disposition en quantité suffisante des produits de désinfection (savon, gel hydro alcoolique, spray et essuie-main, lingettes, gants jetables…) ;
· Mettre à disposition, pour les pilotes ne disposant pas de leur casque individuel, des protections à usage unique : charlottes, protections pour bonnettes de micro, protections pour oreillettes ;
· Mettre à disposition pour les passagers, des protections à usage unique avant remise d’un casque, désinfecté préalablement au vol et à l’issue du vol ;
· Favoriser toute solution consistant à éviter une utilisation collective des casques, par exemple, casques personnels, casques mis à disposition de manière permanente pendant toute la phase de formation ; pour les passagers, le casque utilisé doit provenir d’un lot de casques suffisant permettant une rotation du matériel en fonction des conditions de sa désinfection ;
· Pour la formation, identifier et fermer les parties des installations qui n’ont pas nécessité à être en libre accès (par exemple : salle instructeur, espace de convivialité, espace de préparation des vols collectif, toilettes, etc.) ;
· Pour l’activité commerciale avec des passagers, limiter les locaux accessibles afin de faciliter leur désinfection et limiter la présence dans les locaux des accompagnants ;
· Tenir un registre des passages ;
· Elaborer et rédiger les précautions à prendre par les pilotes lors de la désinfection de l’avion, vis-à-vis des surfaces sensibles telles que verrière, avionique, autocollants du tableau de bord ;
· Ajuster les créneaux de réservation afin de garantir aux pilotes le temps post-vol supplémentaire nécessaire aux opérations de nettoyage/désinfection.
Obligations pour les pilotes

Règles générales :

· À la première venue ou en amont, prendre connaissance du protocole et le signer ;
· Amener impérativement son équipement individuel de vol : par exemple, planche de vol, stylo, cartes, etc. ; le casque individuel est à privilégier si le pilote en possède un ou peut s’en faire prêter un dans le cadre de sa formation ;
· Porter un masque chirurgical en toutes circonstances, y compris dans l’avion ;
· Informer l’organisme en cas de symptôme de la maladie dans les 14 jours.
Préparation du vol :

· Pour la formation, préparer le vol à domicile, la partie sur site étant autant que possible limitée à l’échange avec l’instructeur (revue des éléments préparés, objectifs de la séance, etc.) ;
· Désinfecter tout matériel utilisé le cas échant au sein de l’organisme (par exemple, clavier, souris, table, etc.) ;
· Se laver/désinfecter les mains avant le tour aéronef.
Avitaillement :

· En cas d’avitaillement, se désinfecter les mains avant et après la manipulation des équipements (pompe, mise à la terre, etc.)
Pendant le vol :

· Dans la mesure où cela est compatible avec la sécurité du vol, favoriser la circulation d’air dans l’habitacle : par exemple ventilation, ouverture des bouches d’aération, ouverture des micro-fenêtres si aéronef équipé.
Après le vol :

· Désinfecter l’ensemble des éléments manipulés : par exemple, commandes de vol, clés, boutons et interrupteurs des instruments de bord, ceintures, commandes de réglage de siège, poignées de portes et verrières, barre de traction, purge, caches pitot et prises statiques, bouchons de réservoirs, etc. ;
· Si l’aéronef est stationné en un lieu abrité, laisser aérer l’habitacle ;
· Après remplissage du carnet de route, désinfecter sacoche de vol, clés, documents manipulés.
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